

## Vizita de prietenie în țara noastră a tovarășului Leonid Ilici Brejnev Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Leonid Ilici Brejnev

La 23 noiembrie, au avut loc la București convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

La convorbiri au participat: Din partea română — tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Aurel Duma, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Mircea Malița, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al P.C.R., Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al P.C.R.,

Gheorghe Badrus, membru supleant al C.C. al P.C.R., ambasadorul României în U.R.S.S.

Din partea sovietică — tovarășii A. A. Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., K. F. Katusev, secretar al C.C. al P.C.U.S., K. U. Cernenko, secretar al C.C. al P.C.U.S., K. V. Rusakov, membru al C.C. al P.C.U.S., consilier al secretarului general al C.C. al P.C.U.S., A. M. Alexandrov, membru supleant al C.C. al P.C.U.S., consilier al secretarului general al C.C. al P.C.U.S., N. N. Rodionov, membru al C.C. al P.C.U.S., adjunct al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., L. M. Zamiatin, membru al C.C. al P.C.U.S., directorul general al Agenției TASS, V. I. Drozdenko, membru al C.C. al P.C.U.S., ambasadorul U.R.S.S. în Republica Socialistă România.

În cursul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost examinate probleme ale dezvoltării în continuare a colaborării româno-sovietice în toate domeniile.

O atenție deosebită a fost acordată adâncirii legăturilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, întăririi re-

lațiilor frățești dintre poporul român și popoarele sovietice. De ambele părți, s-a subliniat că un rol important în aceasta îl au vizitele reciproce ale delegațiilor de partid, de stat și obștești și, în primul rând, contactele și întâlnirile la cel mai înalt nivel.

A fost efectuat un larg schimb de păreri cu privire la o serie de probleme internaționale actuale. În acest context, au fost examinate problemele întăririi securității și dezvoltării colaborării în Europa și a fost relevată necesitatea îndeplinirii integrale a Actului final de la Helsinki de către toate statele semnatare.

S-a convenit să se dea publicității un document final privind rezultatele convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev.

### Muncă susținută, rezultate economice remarcabile

Îndeplinirea ritmică și la un înalt nivel calitativ a sarcinilor economice constituie, acum în preajma încheierii primului an al cincinalului, sarcini prioritare pentru toate colectivele de muncă din industria județului. Un bilanț încheiat la Direcția județeană de statistică la sfârșitul celei de-a doua decade din luna noiembrie dovedește că, de la începutul lunii, s-au realizat peste

prevederile planului 106 mii bucăți produse tricotate, confecții textile în valoare de peste 7,6 milioane lei, aparataj electric de joasă tensiune de aproape 1,6 milioane lei, 20 tone preparate din carne, 29 tone unt, 53 tone brânzeturi și altele. De remarcat, pe linia acestora, laudabile eforturi, că ritmul bun al realizărilor din industria municipiului Sibiu, face ca în această lună să se prelungească o producție suplimentară de peste 13,5 milioane lei.

Realizări remarcabile după cele două

decade din noiembrie înregistrează întreprinderea de șuruburi Mediaș, I.P.L. Sibiu, „Record” Sibiu, „Libertatea”, „Steaua roșie”, „13 Decembrie”, întreprinderea de geamuri Mediaș, „Textila” Cisnădie, „Firul roșu” Tâlmăciu, Topitoria de in Cîrța ș.a.

### „Sticla” Avrig

Cu planul anual de export realizat

Harnicul colectiv al întreprinderii „Sticla”

de dezvoltarea rațională și armonioasă a forțelor de producție pe întreg cuprinsul țării oferă reale condiții de manifestare a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, de participare concretă la întreaga viață socială, la conducerea societății. Din acest principiu respiră exigența pentru perfecționarea întregului mecanism economic și social astfel încât trebuințele participării din ce în ce mai mari a maselor să fie conjugate armonios cu energiile populare și resursele naturale.

Formele și structurile organizatorice, alte măsuri inițiate de partid pentru dezvoltarea democrației în conducerea economică au atras și atrag în județul Sibiu din ce în ce mai mulți oameni ai muncii la actul de conducere, aceștia fiind chemați să participe efectiv și eficient la adoptarea și executarea deciziilor pentru coordonarea activității întreprinderilor. Spre exemplu consiliile oamenilor muncii, pe lângă conducerile operative ale întreprinderilor, se ocupă permanent de bunul mers al întreprinderii, de modul cum se desfășurază planul de producție, rezolvă operativ problemele ridicate în adunările generale ale oamenilor muncii (o altă formă a democrației economice), ajută fiecare angajat să-și rezolve și problemele de viață, să-și ridice competența profesională și conștiința socialistă, au deci permanent în vedere omul, atragerea acestuia la realizarea sarcinilor globale.

Procesul complex de pregătire, de ridicare a competenței și răspunderii este cu atât mai necesar cu cât Programul partidului nostru a prevăzut că în perspectiva trecerii spre comunism „unitățile de producție și teritoriale vor fi administrate în mod democratic, cu participarea tuturor membrilor lor, asigurându-se rotația periodică în funcțiile de conducere a oamenilor muncii în raport cu aptitudinile și calitățile lor — ca îndatorire socială generală”.

Am acordat un spațiu mai larg democrației economice deși un rol deosebit de important în creșterea gradului de participare a maselor la conducerea

(Continuare în pag. a IV-a)

Intr-unele compartimente de producție de la „Flamura roșie” Sibiu controlul tehnic de calitate se efectuează cu ajutorul microscopului, iar exigența Vioricăi Cincan, controlor C.T.C., este pe aceeași măsură

Foto: FRED NUSS



### Depuneri de coroane de flori

Marti dimineață, tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a depus coroane de flori la Monumentul

eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism, Monumentul Eroilor patriei, Monumentul lui V.I. Lenin și Monumentul eroilor sovietici din Capitală.

Astăzi, transmisii directe la radio și Televiziune:

- În jurul orei 9,30 — ceremonia semnării Declarației româno-sovietice
- În jurul orei 10,00, mitingul prieteniei româno-sovietice

Încă de la intrare în cartierul Gh. Gh.-Dej din municipiul Mediaș te întâmpină construcții moderne, recent date în folosință

### Comerțul cu textile-încălțăminte sau... de ce trebuie convinsă iarna să-și mai amâne sosirea la Mediaș

...Noiembrie e pe sfârșite. Toamna simt că „dă-n primire” discret dar convingător, iar paltonul și căciula sînt din nou... la modă. Carevaszică iarna bate din nou la ușă, chiar dacă meteorologii anunțau mai deunăzi vreme de balonzăid și ochelari de soare. Sosirea sezonului rece ridică la Mediaș suficiente probleme „fierbinți” legate de aprovizionare, mai ales. Departe de a fi o butadă, întrebarea din titlu va primi justificări pe măsură ce vom reconstitui, împreună, itinerarul raidului întreprins joi, 18.XI a.c., la Mediaș.

Unitatea nr. 9 (încălțăminte pentru copii). „Stăm slab cu aprovizionarea — ne întâmpină Eugenia Dălan, șefa unității.

Toată lumea cere cisme și ghețe, dar rămîne cu... cerutul. La cisme din piele și înlocuitori ne lipsesc nr. 14—16,5 și 21—21,5; n-avem nici un fel de ghețe nr. 19,5—21,5. Solicitate sînt opincuțele la 13 lei perechea, dar și astea s-au epuizat de mai bine de două săptămîni. Și încă ceva: predomină modelele vechi, neatrăgătoare, care nu seamănă deloc cu cele admirate pe micul ecran „Astea pe unde s-or fi rătăcind?” Iată o întrebare nestrăină de „consecvența” cu care unii merceologi se feresc să-și pună capul

(Continuare în pag. a III-a)

Raid realizat de MIRCEA BITU





Informații... Informații... Informații

CONCURS „CINE ȘTIE CÎȘTIGĂ”

Azi și mâine, în sala Studio a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, începînd de la ora 15, are loc un concurs „Cine știe cîștigă” la care participă cîștigătorii fazei pe întreprindere a concursului „Buna servire” din comerț și cooperatie. Participă tineri din Sibiu și Mediaș.

CINEMATOGRAFICE

În zilele de 29-30 noiembrie la Tg. Mureș, lucrători din domeniul cinematografului sibien, vor participa la un util schimb de experiență. Vor fi dezbătute probleme legate de integrarea filmului în procesul instructiv-educativ al tineretului școlar.

În săptămîna trecută filmul românesc „Pintea”, aflat la a doua rulare, a fost vizionat de circa 19 mii spectatori. În aceeași perioadă, producția italiană „Oameni respectabili” a fost văzută de 8 380 spectatori.

DOTARE

Recent, zestrea Stației județene de salvare Sibiu s-a îmbogățit cu încă două autosanitare pe șasiu TV. Autosanitarele sînt destinate să participe

Breviar cultural

Galeria de artă „Sirius” din Sibiu vă invită azi, ora 18, la vernisajul expoziției de grafică Horst Zay, organizată din inițiativa Comitetului județean pentru cultură și educație socialistă și Uniunea Artiștilor Plastici - filiala Sibiu.

Recent, editura pakistaneză „National Publishing House” a publicat în limba urdu lucrarea intitulată „Republica Socialistă România”. Lucrarea face o prezentare generală a României, a politicii sale interne și externe,

la rezolvarea solicitărilor urgente din municipiul Sibiu.

DE LA O.J.T.

Oficiul județean de turism Sibiu organizează petrecerea revelionului 76/77 la cabanele Valea Oitului și Săliște. Pentru Săliște costul este de 182 lei, în care sînt incluse transportul cu autocarul și meniul de revelion, iar pentru Valea Oitului 236 lei, în contul cărora se fac următoarele servicii: transport cu autocarul, cazare, meniu revelion și prînz pentru 1 ianuarie.

În perioada 31 decembrie-2 ianuarie sînteți invitați să participați la o interesantă excursie pe traseul Sibiu - Rm. Vilcea - București - Brașov - Sibiu. Costul este de 1 240 lei, în care se include și petrecerea revelionului la restaurantul-hotel „Intercontinental” din București. Dintre serviciile transport cu autocarul, cazare, masă. Inscriserile pînă la 10 decembrie.

O.J.T. Sibiu organizează în 28 noiembrie a.c., pentru iubitorii fotbalului, o excursie de o zi la București, prilejuită de meciul România - Bulgaria din cadrul finalei campionatului balcanic. Costul - 120 lei, inscrierile pînă în 26 noiembrie inclusiv.

torii se vor prezenta joi, ora 18, la sediul instituției. În ciclul „Actualități biologice” inițiat de Universitatea cultural-științifică din Sibiu, azi, ora 19, în sala de conferințe a Muzeului Brukenthal (Casa Albăstră), lectorul Aurel Gerasim vă invită la dezbaterile „Există o expansiune a universului?” (D. G.)

a trecutului istoric al poporului nostru și este ilustrată cu fotografii redind aspecte din diferite domenii ale vieții sociale, economice și culturale românești, monumente istorice și de artă din țara noastră. (Agerpres)

„FURTUNA” - un excelent spectacol al oaspeților polonezi

Viața teatrală sibiană a înregistrat cu spectacolul „Furtuna” de Al. Ostrowski, prezentat de colectivul de la „PANSTWOWY TEATR im. L. SOLSKIEGO W TARNOWIE”, R.P. Polonă, un moment semnificativ și un real și important cîștig artistic. Un moment de o deosebită semnificație, deoarece reprezentarea artiștilor polonezi a constituit pecetluirea unei colaborări, ce se anunță deosebit de fructuoasă între cele două teatre și un real și important cîștig artistic, întrucît iubitorii sibieni ai Thaliei, alături de slujitorii ei din cetate au avut posibilitatea de a se convinge direct de nivelul artei interpretative a unui reputat ansamblu teatral din țara prietenă. Spectacolul cu „Furtuna” a fost o deplină reușită. Concentrînd textul într-o manieră care permite reliefarea exactă a nucleului central al narațiunii dramatice - imposibilitatea împlinirii adevăratei și sincere iubiri între Boris și Katia pe fundalul micului tîrg rusesc, care macină și distruge tot ce nu se alinază spiritului de putere, interes și avere - regizorul Bernard Ford Hanaoka propune o viziune originală asupra lucrării, care are meritul de a nu deteriora cu nimic esența dramei și dimpotrivă de a veni în sprijinul unei noi înțelegeri a acesteia,

mai apropiată spectatorului de azi. Mijlocul principal prin care Hanaoka realizează această viziune este o inteligentă, subtilă și precisă codificare a gesticii actorilor, asigurînd spectacolului un suflu constant dinamic și o mișcare ce amintește prin sobrietatea și dozajul ritmului alit de tragedia antică, cît și de marile serbări sacrale ale străvechilor civilizații. La conturarea atmosferei tipice a tîrgului rusesc al secolului al XIX-lea, dar

cărarea-podium, constituie, de asemenea, elemente ce demonstrează utilitatea scenografiei în economia generală a spectacolului, cu toate problemele pe care le ridică din punct de vedere funcțional montarea unui astfel de decor într-o sală de teatru clasică.

Dar, fără îndoială, spectacolul oaspeților polonezi a prilejuit, mai ales, întîlnirea cu un colectiv teatral al cărui nivel interpretativ se află la un nivel de profesionalitate reprezentativ. Întreaga distribuție răspunde cu aleasă simțire artistică intențiilor regizorului, fiecare dintre actorii oaspeți realizînd adevărate partituri de virtuozitate interpretativă. Cu toată greutatea, în aceste condiții, a unei ierarhizări vom remarca, totuși, excepționala apariție a Lidiei Holik - Gubernat în rolul Kabanowei și excelențele interpretative oferite de: Elzbieta Kijowska, Janina Orsza-Lukasiewicz, Stanislaw Elsner, Lukasz Pijewski, Andrzej Grabowski, Zbigniew Klopocki, Maja Wisniewska, Janusz Swierczynski, Sibina Jasielska.

Un spectacol de certă valoare pe care un public entuziasmat și competent l-a aplaudat cu deosebită căldură, așa cum de obicei o face atunci cînd are ocazia de a se întîlni cu arta adevărată.

OCTAVIAN RUSU

Teatru

mai ales la exacta plasare geografică a evenimentelor, o contribuție decisivă o aduce scenografia semnată de Ryszard Grajewski. Realizînd un contact direct cu sala, prin amplasamentul continuat în adîncimea acesteia, decorul realizat de reputatul scenograf polonez servește complet intențiile regizorului dar și apropierea spectacolului de public. Marcarea în două planuri a pădurii de mesteceni - podiumul de lemn și ingenioasa combinație a petelor de culoare pe un fundal perfect armonizat ca volum - expresiva subliniere a momentelor de ruptură din piesă, prin intermediul unei plăci turnante ce întrerupe - la momentul oportun -



SPORT • SPORT • SPORT

Campionatul județean de fotbal

În etapa a XV-a patru jocuri au fost cîștigate de gazde și cinci de oaspeți dar curios este faptul că în vreme ce gazdele au marcat doar 24 puncte, oaspeții au înscris nu mai puțin de 24 de goluri. Surprinzătoare, prin proporții, scorurile realizate de Construcții Sibiu și Carpați Mirsa. Metalul I.O.S. - Metalurgia Sibiu 2-0 (2-0). Golurile au fost înscrise de Lungu (min. 19) și Dinu (min. 44). Record Mediaș - Gloria Dumbrăveni 2-1 (2-1). Joc frumos, de bună factură tehnică. Pentru Record au înscris Sălcudean (min. 14), Ghiță (min. 44), respectiv Birsan (min. 24, autogol). De menționat că în min. 70 jucătorul Stănilă (Record) a fost eliminat de pe teren pentru intenția de a-și lovi adversarul, iar în min. 85, Munteanu (Gloria) a fost trimis pe tușă pentru lovirea intenționată a adversarului. Carboșin Copsa Mică - Carpați Mirsa 0-5 (0-2). Victorie merițată a oaspeților care au dominat copios. Au înscris Fațan (min. 8 și 53), Barbu (min. 23, 61, 73). Jocul s-a desfășurat în limitele unei depline

Gazde - oaspeți 10-24!

sportivității. A.S.A. - A.S.U. 2-3 (1-1). După o repriză echilibrată, studenții s-au detașat în învingători. Au înscris Toileu (min. 40 și 62) și Apași (min. 60) pentru A.S.U., respectiv Bucur (min. 4) și Turcu (min. 75). Avintul Dirlos Construcții Sibiu 0-11 (0-4)! Lamentabilă comportarea echipei din Dirlos. Fotbaliștii de la Construcții cu o echipă matură, au realizat scorul etapei prin golurile înscrise de Constantin (min. 32, 40, 52, 53), Rubint (min. 5, 38, 60), Pavlovici (min. 71, 75), Buzatu (min. 80) și Stoia (min. 85). Vitrometian Mediaș - Unirea Oena Sibiului 1-0 (1-0). Victorie la limită a foștilor divizionari C asigurată în prima repriză prin golul înscris de Macovei (min. 25). Destul de bună ripostă echipei din Oena Sibiului. C.F.R. Sibiu - Unirea Tălmăciu 3-2 (1-2). Punctele gazdelor au fost realizate de Panțiru (min. 3 și 85) și Vasiu (min. 60). Electrica Sibiu - Textila Mediaș 0-1 (0-0). Cu un plus de experiență, oaspeții au cîștigat, grație golului marcat de Muscă (min. 83). Sparta Mediaș - ELCA 0-1 (0-0). L. MIRCEA

Mica publicitate

- Vind urgent Renault Gordin, Sibiu telefon 3 98 78, între orele 15-20. Preț convenabil.
• Vind apartament liber 2 camere, bucătărie, dependințe. Sibiu, str. Dirstelor nr. 1, telefon 1 66 79.
• Vind covor persan - lucrat manual - motocicletă M.Z. 125 Sibiu, str. Lupeni 88 A.
• Vind casă, curte, grădină. Cristian - Sibiu, str. X nr. 30.
• Vind material supraelastic pentru rochiță de mireasă. Sibiu, telefon 1 15 85.

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

- Cedez în Cimpia Turzii, la bloc, etajul II, 2 camere, bucătărie, baie și dependințe. Dorese

În ziua de 4 decembrie 1976, ora 8, LA SEDIUL ÎNTEPRINDERII I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE SIBIU, Piața Unirii nr. 4, se vor vinde prin licitație publică autoturisme, conform H.C.M. 776/1973.

Caracteristicile și prețul de începere a licitației, precum și adresele la care pot fi văzute autoturismele, sînt afișate la I.C.S. Mărfuri industriale Sibiu, Piața Unirii nr. 4. Relații suplimentare la sediul întreprinderii, biroul plan, telefon 1 77 90.



Pionierească! La Școala generală nr. 21 din Sibiu a avut loc zilele trecute o manifestare pionierească absolut inedită. Pregătită de grupa băieților clasei a III-a C, acțiunea, desfășurată sub genericul „Noi și... comportarea”, a constituit o mult gustată pleoară privind modul cum trebuie să se poarte un pionier model în timpul orelor de școală, dar și în afara acesteia. Puși în cele mai neprevăzute situații, micuții pionieri-actori au fost la înălțime, dovadă abundentă dulciurilor cu care i-a recompensat asistența, formată din propriii lor părinți. Cînd sînteți „orbiți!” Într-una din serile trecute, în apropiere de Hanul Dumbrava, Nicolae Mărgineanu, proprietarul autoturismului 2-SB-1013, orbit de fărurile unei alte mașini, a agățat un capăt de pod. În urma accidentului, patru persoane au fost rănite. Tutoror celor aflați în asemenea situații le dăm un sfat: încetiniți imediat și trageți pe dreapta. E mai sigur! „Preștigitație!” Fu suficient ca după spargerea bufetului nr. 2 din comuna Orlat, Ioan Cirpeanu (fără ocupație) să pronunțe și formula magică „hocus-pocus” și 6 sticle cu rachiou plonjau dintr-un raft exact în sacoșa „fachirului” din Tg. Jiu. Acum, numai de lipsă de ocupație nu se mai poate plînge hoțul. Uite becul, nu e becul! Luni (22.XI) seara, în pasajul care leagă străzile 1 Mai și Xenopol cetățenii care au îndrăznit să treacă pe aici au fost nevoiți să pipăie pereții, dîndu-se cap în cap sau, în cel mai fericit caz, izbîndu-se unii de alții, și-au îndreptat gîndurile

pline de „recunoștință” spre I.R.E. Motivul: nici un bec din pasaj nu ardea! • Și laudativ despre șoferi ai E.T. Sibiu! Aflăm din surse demne de încredere că performanța reușită de cei zece conducători auto de la E.T. Sibiu, care au adus, din R.P. Ungară la Sibiu, tot atîtea autobuze Ikarus, fără să le bușească, n-a stat și la îndemîna colegilor acestora din alte județe. Consemnăm evenimentul în speranța că modernii autobuze (desigur, mai dificil de condus) li se va păstra și în continuare integritatea. Comerț sub lacă! Sute de cetățeni de pe str. Tesătorilor din Cisnădie sînt obligați să parcurgă frecvent distanțe considerabile pentru a-și cumpăra piinea cea de toate zilele. Îi obligă la aceasta, lacătul cu care este zăvorșită, de cîteva luni de zile, unitatea de specialitate aflată chiar pe... strada lor. Accident mortal! Încercînd să traverseze o stradă din Mediaș fără să se asigure, Nicolae Canahoi din Dirlos (în vîrstă de 50 ani) a apărut - prin spatele unui autobuz - exact în fața unui autoturism, care nu l-a mai putut evita. Iată de ce repetăm apelul: traverseți numai prin locurile marcate și numai după o prealabilă asigurare! Supărare bumperang! N-am reușit să aflăm ce-o fi avînd de împărțit cu concubina sa Ionică Nicușor Farcaș din satul Șaros. Cert e că imediat după ce-au ieșit dintr-un restaurant din Mediaș, Nicușor a luat-o pe aceasta la poceală, lovîndu-l și pe un lucrător de miliție care-l sfătuisă să se astimpe. Leacul împotriva „supărării” huliganului îl va „prescrie” instanța. Strict autentic! Am citit deunăzi un bileț citeț, scris de mină, lipit pe ușa de scria mult timp închisă a unității C.L.F. nr. 14, situată pe str. Lupeni din Sibiu. Iată-i conținutul: „Magazinul este închis fiind internat în spital”. Ajuns acasă, mi-am pus o compresă. Prea-i mare grădina ta, Doamne!

SORIN CRIVĂȚ



## Viitorii profesori sibieni au depășit prima treaptă a calificării

Viitorii profesori au trecut peste prima treaptă a pregătirii profesionale, prin mijlocirea lecțiilor practice și a celor de probă efectuate la școlile și liceele din Sibiu. Săptămână de săptămână, uneori chiar zi de zi, studenții anului IV ai facultății de filologie-istorie au îmbrăcat, în mod simbolic, haina viitoarei profesii, iar sub îndrumarea și supravegherea competentă a cadrelor de specialitate au luat contactul cu catedra, cu clasa, cu colectivul de elevi, cu întreaga metodologie menită să-i orienteze, să-i apropie și, în ultima analiză, să-i consacre dificilei și nobilei profesii pe care și-au ales-o.

Meseria de profesor nu e ușoară. Ea presupune un ansamblu de dispoziții și de reguli care — integrate în sistemul grav al educației și al învățământului — dau viață, formează caracter, ridică personalități capabile să facă față marilor sarcini ale construcției socialiste. Pe deasupra acestor dispoziții și reguli — cadrul formal al desfășurării profesionale — se ridică însă viața cu marile ei imperative care țin de carte, de studiu, de gândire, de scris și de toate frământările spirituale care fac din tinărul neexperimentat — dar dornic de perfecționare — un meșter autentic al catedrei. Și, ca în orice meserie, pregătirea și perfecționarea profesională a slujitorilor catedrei sînt grele, anevoioase și cer multă, foarte multă muncă. Joacă un rol important, fără îndoială, și înclinațiile, temperamentale, ha-

mul care îți deschide cu mai multă ușurință ferestrele spre o superioară înțelegere, dar esența, factorul determinant rămîne efortul, munca intensă, studiul.

Acestea sînt imperativele cu care au fost și vor fi confrunțați studenții sibieni din anul IV de la filologie și istorie în activitatea lor profesională. Intensa muncă pe care au desfășurat-o la Liceul nr. 1 și la școlile generale nr. 2, 5, 11 și 12 din Sibiu este o dovadă elocventă că ei se află pe un drum bun și că vor răspunde cu pricepere și devotament înaltelor comenzi determinate de partid, de Congresul educației politice și al culturii socialiste, atunci cînd se vor găsi în cîmpul răspunderii profesionale. Modul în care s-a lucrat la toate secțiile facultății îndreptățește cele mai optimiste aprecieri. Astfel: din totalul de 46 studenți, prezenți la lecțiile programate, 43 au obținut cel mai bun calificativ. Faptul că, peste 93% din efectivul lor s-au ridicat deci la cea mai înaltă apreciere, atestă preocuparea pe care o manifestă conducerea facultății și cadrele didactice față de problemele fundamentale ale pregătirii profesionale. Dacă la probele practice amintite mai adăugăm pregătirea politică, ideologică și de specialitate avem o imagine clară asupra felului în care studenții sibieni abordează viitoarea lor profesiune.

Asistent universitar  
GEORGE-RAZVAN STOICA



Buna aprovizionare cu articole de sezon a magazinului nr. 24 „Moda” din Sibiu, raionul imbrăcăminte pentru femei, a dus la sporirea cu 10% a vânzărilor față de aceeași perioadă a anului trecut. Printre mărfurile recent intrate în magazin se pot enumera: paltoane de blană și din stofă, scurte în carouri, costume cu guler de blană etc.

## Căminul nostru, casa noastră

„În întreprinderea noastră circa 60 la sută sînt tineri, al căror aport la realizările întreprinderii este esențial. Este firesc deci să ne gândim atent la condițiile sociale pe care le asigurăm acestor tineri”.

Am considerat aceste cuvinte ale secretarului organizației de bază din întreprinderea „Balanta”, Ioan Pralea, drept punct de plecare pentru o vizită la căminul de nefamiliști de pe strada Semaforului, dat în folosință în această primăvară. La ora de seară, cînd tinerii sălășluiesc în camere, absorbiți de preocupări multiple.

Camera 252. Locatari — Ioan Ierunțan și Virgiliu Stan. O adevărată împărăție a electronicii care atestă pasiunea celor doi tineri: becuri multicolore, butoane, relee, un hobby cu aplicabilitate imediată. La camera 454, Dorina Curta și Vio-

leta Cridon. Scuzîndu-se pentru că am surprins-o tocmai în timpul programului administrativ, Violeta Cridon ne vorbește despre cămin, despre confort, despre posibilitățile propice de odihnă după orele de serviciu, Tablouri care decorează încăperea realizate de... locatari. La 455 locuiesc ingineria Delia Chirilă și Maria Antonie. Pentru ingineria Delia Chirilă conviețuirea în mijlocul tinerilor constituie un prilej fericit de a le cunoaște mai amănunțit preocupările extraprofesionale, comportamentul social, constituie un mijloc de înlăturare a barierelor nevăzute care există între șef și subordonat în afara activității de producție.

Lenche Antal, membră în comitetul de cămin, subliniază spiritul de echipă ce domnește aici. Altfel tradus, despre eforturile pe care le fac toți locatarii pentru înfrumusețarea că-

minului, pentru o conviețuire civilizată într-un mediu confortabil. „Tinerii n-au așteptat ca totul să vină de la sine. Au pus mîna și au făcut ce au putut face. Pofțiți peste tot și vedeți”. Cuvintele au acoperire în fapte, demne de laudă. Trebuie să menționăm că locatarii căminului și-au clădit parțial „casa” cu propriile lor mîini.

Am plecat gîndind asupra proiectelor viitoare ale tinerilor — bibliotecă volantă, club, acțiuni de înfrumusețare continuă a interioarelor și spațiilor înconjurătoare detaliate de administratorul căminului Ioan Babă, tînăr cu chibzuință și simț gospodăresc.

NICOLAE IVAN

## Urgențe în agricultură

### Încheierea plantatului în vii

În cadrul programului de dezvoltare a viticulturii, cooperativele agricole de producție, în anul acesta, trebuiau să execute plantări noi de vii pe suprafața de 40 ha. O parte din această lucrare a fost realizată încă din primăvară (19,5 ha). În rest întreprinderea viei și vinului a ajutat unitățile la desfășurarea terenului, procurarea de vițe și tutori. S-au încheiat și grafice cu termenele de realizare a lucrării.

● C.A.P. Șeica Mică. Cooperatorii acordă atenția cuvenită acestui important sector de activitate. Ca urmare producția de struguri/ha, a fost de 5 200 kilograme. Pe baza îndeplinirii planului de producție s-au onorat și depășit obligațiile contractuale. La școala de viță randamentul a fost mai mare cu 6 la sută decît cel planificat. Lucrarea de plantare pe 10 ha programată pentru anul acesta a fost realizată la termen (18 noiembrie). Ba mai mult, s-a desfășurat terenul pe 15 ha pentru plantările din 1977.

● C.A.P. Apoldu de Jos. Cele 10 ha ce urmează a fi plantate cu vie au fost desfășurate (prin grija I.V.V.). În schimb unitatea (deși termenul e depășit) nu a asigurat nici pînă astăzi mijloace de transport pentru tutori și nici forță de muncă pentru pichetaj. Se motivează urgența altor lucrări. Lucrările de plantat nu au și ele urgența lor?

O situație asemănătoare e și la Aciliu. Din cele 7 ha programate a se planta nu s-a realizat pînă acum nimic. Deși s-au procurat tuburile, unitatea nu a asigurat forța de

muncă necesară pentru lucrările de drenaj. Lucrurile nu stau mai bine nici la C.A.P. Alămor. Unitatea a avut pentru anul acesta de plantat suprafața de 23 ha, din care în primăvară s-au realizat 19,5 ha. Pentru ca plantația să se poată dezvolta normal trebuiau executate anumite lucrări — în special mușuroitul — pentru a proteja vița de îngheț. Pînă acum deși termenul e depășit această lucrare încă nu s-a făcut. În ce privește diferența de 3,5 ha ce trebuiau plantate pînă la 18 noiembrie unitatea nu a asigurat transportarea tutorilor și nici forță de muncă pentru pichetaj.

Și celelalte lucrări curente din vii sînt întîrziate. Aratul și sapa mare sînt programate să se realizeze (pe județ) pe suprafața de 470 ha, iar îngropatul și mușuroitul pe 439 ha. Termenul de realizare e 30 noiembrie. De acest termen ne mai despart cîteva zile și din datele centralizate la organele de resort observăm că lucrarea a fost executată doar pe 39 și respectiv 38 de ha. În ce privește fertilizările cu îngrășăminte organice și chimice lucrarea trebuia încheiată pînă la 20 noiembrie și respectiv pînă la 30 noiembrie. Realizările și în acest compartiment sînt abia în fază de început.

În agricultură toate lucrările sînt importante. Eficiența lor e condiționată de termenele în care sînt realizate. Abaterile de la aceste termene aduc serioase prejudicii producțiilor și chiar plantațiilor. E de datoria consiliilor de conducere, specialiștilor să acorde atenția cuvenită și acestor lucrări.

## Comerțul cu textile-încălțăminte

(Urmare din pag. 1)

la contribuție, limitîndu-se la efectuarea unor excursii periodice gratuite și repetarea (cu ocazia contractărilor) unor comenzi pentru o încălțăminte pe care n-o mai solicită nimeni. Nici la textile pentru copii nu se stă pe roze. În tot Mediașul n-am găsit pulovere groase din lînă! Că aprovizionarea se face uneori „după ureche” ne-a demonstrat-o și o altă constatare: la unitatea nr. 1 „Textila” lipseau numerele mici la pantalonii groși (articol extrem de solicitat), în schimb la unitatea soră (nr. 64) din Gura Cîmpului poți căuta mult și bine pantalonii de la mărimea 40 în sus. Aceași penurie am remarcat la bocanci, treninguri, echipament de schi, cămăși — toate pentru copii, de parcă ne-am pregăti să ieșim din iarnă, nu viceversa.

Ceva mai puține băți de cap în privința aprovizionării cu cele necesare par a avea coșoarele noastre. Astfel, unitatea nr. 21 (confecții femei) se

prezenta la un nivel multumitor ca fond de marfă. „În general, ne putem declara multumite de aprovizionare — ne-a spus prof. Rodica Mărgineanu de la Șc. gen. nr. 3, pe care am găsit-o în magazin. Totuși, la mărimea mică, comerțul rămîne deseori corigent”. Și pentru că veni vorba de corigente (citiți absențe comerciale) să mai notăm lipsa pantalonilor de damă în culori închise, a jachetelor groase în carouri, a taioarelor (mărime mică), chiar dacă Maria Neagoe, șefa unității, încerca să ne convingă că e vorba de „goluri” accidentale, de o zi-două. Greu de procurat la această oră în Mediaș sînt și alte articole ca: pulovere din lînă, fulare din mohair, ștrampeli (toate mărimele), sutiene, combinezoane etc.

Dacă în privința confecțiilor bărbații n-au motive să se teamă (unitatea nr. 5 am găsit-o, ca și altădată, excelent aprovizionată cu tot ce-ți poftește inima), nu același lucru se poate spune despre alte ar-

ticole de primă necesitate. Absente la întîlnirea cu nevoile cumpărătorilor bărbați erau: mînușile imblănite, șepcile (numerele mari), pălăriile (numerele mici), fularele, ciorapii din lînă, lenjeria de corp (mărimele mici și medii), puloverimile din P.N.A. (numerele mari), șosetele din bumbac, pijamalele, cămășile din diftin. La unitatea nr. 15 „Elegan” — ne spunea vînzătoarea Ana Barac — se primiseră miercuri, 17.XI, cîte șase cămăși din ficcare mărime, iar a doua zi mai mult de jumătate se și epuizaseră. Am dat acest exemplu pentru a atrage atenția celor chemați să yegheze la o aprovizionare ritmică, cit mai apropiată de nevoile și exigențele cumpărătorilor, că mai au suficient de lucru în această privință. După cum loc destul pentru mai bine există și în sectorul încălțămîntei bărbătești, aflată, totuși, în cantități și modele momentan corespunzătoare. Față de cele mai sus amintite, orice alte comentarii ni se par de prisos.

## Acțiuni politico-educative

### Investiție de gîndire

Organizația de bază din secția sculară a întreprinderii „Independența” (secretar Aurel Gavrea) acordă o atenție deosebită acțiunilor politico-organizatorice menite să trezească interesul pentru rezolvarea operativă și la un nivel calitativ ridicat a sarcinilor anului în curs, precum și a planului pe 1977. Sub conducerea directă a biroului organizației de bază acționează colective de studiu și de realizare a unor proiecte. Rezultatele sînt dezbătute în cadrul unor ședințe de birou sau în adunarea generală. Mai ales că, în cadrul

secției sculară funcționează atelierul școlă pentru practica studenților de la Facultatea de mecanică, maiștrii-instructori fiind comunisti competenți, în organizația amintită.

### Pregătirea cadrelor

„Stil și metode de muncă folosite pentru pregătirea politică și profesională a rezervei de cadre”. Așa se intitulează tema dezbaterii care se pregătește de către Comitetul municipal de partid Sibiu la întreprinderea „Drapelul roșu” cu responsabilități de resort din cadrul întreprinderilor de industrie ușoară și alimentară.

## Teroare în Terezian la blocul 7

De unde ai apărut omule, ca să ne turburi zilele și nopțile, să sperii gravidele și pruncii? Din ce întunecate îndepărtări ai apărut omule — îți zic omule, deși ai apucături de fiară, în speranța că vei încerca să pipăi cel puțin treapta evoluției pe care a ajuns lumea — ca să dezvelești canini veninoși, să scoți ghiare otrăvite, să urli, să sfișii? Cum te-ai tîrit dintre urșii cavernelor pînă la noi? Ți-ai purtat pașii prin bălăruile vieții, te-ai invirtit printre

sătorit numai și numai pentru a-ți umili soția, pentru a-i zdrăbi sufletul, numai ca s-o abrutizezi? Ai mers pînă acolo încît, într-o zi, era cît pe ce s-o arunci de pe balconul apartamentului, de la etaj. Ai îngrozit întregul bloc în ziua de 15.XI. Femeile s-au incuiat în case, bărbații s-au albit de minie cînd tu făceai un scandal monstruos, lovindu-ți sălbatic familia. Nu o dată pe scara nr. 2 s-au purtat, între tine și vecini, dialoguri de felul acesta:

### Pamflet

„Cetățene Ioan Henning nu-i bine ceea ce faci!” — „Tu ce vrei mă — erau vorbele tale — vrei să-ți vir un cuțit în burtă?” — „Omule, trăiești între oameni, nu în junglă, poartă-te ca oamenii!” — „Tu ce vrei mă — ziceai — vrei să-ți crăp capul?” — „Nu mai putem suporta, Ioan Henning, ticdoșiile tale!” — „Vă omor pe toți, mă!” Și uite așa, ai instaurat teroarea într-o casă de oameni. Cît o să ne mai sperii femeile și pruncii Ioan Henning? Cît va mai dura coșmarul din Terezian, blocul 7, scara 2, etajul 2?

S. DIACONU



# VIATA INTERNATIONALA

## De la Națiunile Unite

**NAȚIUNILE UNITE 23** (Agerpres). Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat cu 13 voturi pentru, nici un vot împotriva și o abținere (S.U.A.)

proiectul de rezoluție propus de nouă state, inclusiv România, prin care se recomandă admiterea în organizație a Republicii Populare Angola.

## Un proiect de rezoluție asupra problemei palestinienilor supus spre aprobarea Adunării Generale

Un grup de 18 țări nealiniat au supus spre aprobare Adunării Generale un proiect de rezoluție asupra problemei palestinienilor. Proiectul recomandă ca bază a soluționării acestei probleme recomandările „Comitetului special pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale palestinienilor”. Proiectul sugerează reînnoirea arabi-

lor palestinienilor la așezările lor, într-o primă fază cei care s-au refugiat în timpul războiului din iunie 1967 până în iunie 1977 și apoi palestinienii care și-au părăsit locurile natale în perioada 1948—1967. Documentul recomandă, de asemenea, „compensații juste și echitabile” pentru palestinienii care nu mai revin.

## Dezbaterile pe marginea inițiativei U.R.S.S. privind încheierea unui tratat mondial asupra nerecurgerii la forță

În cadrul Comisiei a VI-a a Adunării Generale a O.N.U. au început dezbaterile pe marginea inițiativei U.R.S.S. privind încheierea unui tratat mondial asupra nerecurgerii la forță în relațiile internaționale.

Luând cuvântul la acest punct, reprezentantul țării noastre, Ioan Voicu, a arătat că România, coautoare la proiectul de rezoluție propus, acordă o semnificație deosebită locului și rolului principiului nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forță în făurirea edificiului legalității internaționale, fără de care nu pot fi concepute raporturi normale, pașnice între țări și popoare.

În concepția României, a spus printre altele vorbitorul, premisa indispensabilă pentru

salvagardarea păcii și securității generale o constituie eliminarea forței și a expresiei ei celei mai brutale — războiul — ca mijloc de reglementare a diferendelor dintre state. Instaurarea unui climat și a unor relații internaționale guvernate de forța dreptului, iar nu de dreptul forței reprezintă un comandament superior pe care toate statele membre ale O.N.U. s-au angajat să-l respecte.

## Conferința în problema rhodesiană

**GENEVA 23** (Agerpres). Președintele Conferinței de la Geneva în problema rhodesiană, Ivor Richard, a avut marți o întrevedere cu Robert Mugabe, lider al Z.I.P.A., și Joshua Nkomo, șeful grupării interioare a Consiliului Național African, cărora le-a prezentat noi propuneri privind stabilirea datei preluării puterii de populația majoritară. Intrevederea, menționează agenția U.P.I., a durat numai 35 de minute.

După această întâlnire, Nkomo și Mugabe au declarat ziaristilor că au luat cunoștință de noile propuneri britanice pe care le vor studia. Până când vom da un răspuns la acestea, poziția noastră privind data independenței Rhodesiei rămâne aceeași, au precizat cei doi lideri africani.

● După cum relatează revista sovietică „Aghitator”, în perioada care a trecut de la crearea U.R.S.S., producția industrială a țării a crescut de 320 de ori. În Kazahstan, una din cele 15 republici unionale sovietice, producția industrială a crescut în respectiva perioadă de aproximativ 600 de ori.

● La Paris au avut loc marți convorbiri între președintele Valery Giscard d'Estaing și regele Hassan al II-lea al Marocului. Intrevederea s-a axat pe examinarea ansamblului relațiilor dintre cele două țări și a modalităților de extindere a cooperării economice bilaterale.

● În capitala Tanzaniei au început lucrările a trei comisii permanente ale Comitetului de eliberare al Organizației Unității Africane (O.U.A.). Pe ordinea de zi sînt înscrise probleme legate de eliberarea po-

## Noua constituție algeriană

**ALGER 23** (Agerpres). Președintele Houari Boumediene a promulgat noua constituție algeriană aprobată vineri în cadrul referendumului popular.

Noua constituție, care va intra în vigoare odată cu publicarea actului de promulgare în buletinul oficial, proclamă că „Algeria este o republică democratică și populară”, „stat socialist”, instituționalizind, totodată, reprezentarea majoritară

a muncitorilor și țăranilor în cadrul adunărilor populare alese la toate nivelurile.

În ceea ce privește politica externă, constituția arată că Algeria subscrie la principiile și obiectivele înscrise în Carta Națiunilor Unite, Organizației Unității Africane și Ligii Arabe, militează pentru pace, coexistență pașnică și neamestec în treburile interne ale altor țări, este fidelă principiilor și scopurilor mișcării nealiniat.

## În Liban continuă procesul normalizării generale

**BEIRUT 23** (Agerpres). După restabilirea ordinii pe teritoriul Libanului, obiectivul principal al acestei săptămîni îl constituie, acum, reactivarea instituțiilor administrației publice — scrie agenția France Presse.

Diverse ministere și servicii publice au adresat funcționarilor și salariaților lor apelul de a se reîntoarce la posturi într-un interval de zece zile — de la 16 la 26 noiembrie. Par-

țial, pînă acum funcționau serviciile centrale poștale, telegrafice și telefonice, aeroportul, Banca centrală, Ministerul Economiei și Ministerul Informațiilor.

O dată asigurat demarajul administrațiilor publice, următoarea sarcină urgentă o reprezintă formarea noului guvern libanez — apreciază, potrivit agenției France Presse, observatorii politici.

## Spania

### DEMONSTRAȚIE DE PROTEST ÎMPOTRIVA REFERENDUMULUI PREVĂZUT A AVEA LOC

**MADRID 23** (Agerpres). La Barcelona a avut loc o demonstrație de protest împotriva referendumului prevăzut să se desfășoare în Spania asupra proiectului de lege privind reforma politică.

Totodată, comitetul provincial Madrid al Comisiilor muncito-

rești și-a declarat poziția negativă față de referendum relevînd, într-o declarație, că acestea are un caracter antidemocratic, deoarece în Spania continuă să fie interzise partidele politice și organizații sindicale.

### INTREVEDERE ÎNTRE PREȘEDINTELE GERALD FORD ȘI SUCCESORUL SĂU JIMMY CARTER

**WASHINGTON 23** (Agerpres). Președintele Gerald Ford a avut luni, la Casa Albă, o întrevedere cu succesorul său la funcția de șef al statului, Jimmy Carter — prima de acest fel dintre cei doi oameni politici după alegerile prezi-

dențiale de la 2 noiembrie. Agenția Associated Press informează că, în cadrul convorbirilor, Gerald Ford l-a asigurat pe Jimmy Carter de colaborarea sa deplină în procesul de transferare a prerogativelor puterii executive.

### Lucrările celei de a XXXII-a sesiuni a G.A.T.T.

**GENEVA 23** (Agerpres). Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor celei de-a XXXII-a sesiuni a G.A.T.T., directorul general al acestui organism, Olivier Long, a declarat că în prezent relațiile comerciale internaționale au ajuns la un punct dificil, de depășirea căruia va depinde în mare măsură evoluția viitoare a comerțului mondial. În context, el a precizat că dificultățile majore sînt legate de faptul că economia mondială se menține sub influența nefavorabilă a decalajelor economi-

ce, șomajului, deficitelor balanțelor de plăți, existînd riscul ca acești factori să provoace perturbări în comerțul mondial de genul celor produse în anii '30.

Pe de altă parte, după cum relatează agenția A.P., mai mulți vorbitori au arătat că ritmul prea lent al redresării economice ar putea duce la instituirea unor măsuri restrictive în calea comerțului.

Participanții la sesiune au adoptat bugetul G.A.T.T. pe 1977.

## EVENIMENTUL PE SCURT

porului zimbabwe și conferința privind viitorul constituțional al Rhodesiei de la Geneva, situația din Namibia și acțiunile populației de culoare din Republica Sud-Africană.

● La Oslo a fost semnat acordul cultural între România și Norvegia care asigură un cadru larg pentru dezvoltarea colaborării în domeniile învățămîntului, științei și culturii între cele două țări.

● Aproximativ 70 000 de profesori de la școlile secundare publice din Spania au început marți o grevă pe o durată nedeterminată, declanșată în sprijinul cererilor lor de îmbun-

tățire a condițiilor de muncă și de viață, precum și de ameliorare a procesului de învățămînt.

● 1100 de distribuitori de carburanți din Danemarca au declarat grevă în semn de solidaritate cu șoferii de pe automobilele cisternă ce deservesc aeroportul din Copenhaga, care au intrerupt lucrul cerînd îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de viață.

● 3 000 de muncitori din industria construcțiilor din provincia spaniolă Navarra au încetat luni lucrul cerînd îmbunătățirea condițiilor de viață. Pe de altă parte, alți 3 000 de muncitori metalurgici din Saragossa au intrat în grevă în semn de protest față de refuzul guvernului de a desfășura în mod pozitiv negocierile pentru reînnoirea contractelor colective de muncă.

## Înfăptuirea în practică a unei depline democrații

(Urmare din pag. 1)

și soluționarea problemelor vieții social-economice și politice îl au consiliile populare, organizațiile de masă și obștești reunite în cel mai democratic și mai larg organism politic — Frontul Unității Socialiste — organism cărui Programul partidului, Congresul al XI-lea al P.C.R. i-a trasat sarcini de mare răspundere în dezvoltarea democrației socialiste, în asigurarea participării la viața politică a tuturor cetățenilor patriei.

Actuala efervescență existentă în cadrul colectivului și întreprinderilor județului nostru pentru acțiuni de elevație spirituală și morală a constructorilor socialismului este legată direct de necesitatea ridicării neconținute a nivelului de pregătire profesională și politică în vederea unei tot mai valide participări la actele de conducere a activității economico-sociale. Schimburile de experiențe, dezbaterile, expunerile sînt menite ca printr-o lucidă viziune teoretică să rezolve diferențiat, constructiv problemele concrete cu care se confruntă anumite colective.

Cine nu cunoaște de pildă — ca să vorbim de un alt aspect al perfecționării democrației socialiste — că în județul Sibiu există condiții ca oamenii să poată citi un ziar, o revistă sau o carte, să poată asculta o conferință, să poată viziona o piesă de teatru sau o altă manifestare artistică în limbile română, germană sau maghiară, în limba pe care o înțeleg mai bine. Această șansă nu presupune însă renunțarea la militantism, la combaterea fermă a unor concepții și manifestări retrograde, naționaliste ori șoviniste. Pentru că — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Exprimîndu-ne în diferite limbi trebuie să vorbim într-o unică limbă revoluționară, marxist-leninistă!”

Sînt evidente eforturile partidului nostru din ultimii doi ani, spre pildă, pentru extinderea modalităților stimulativ de cointerese, de creștere a retribuțiilor oamenilor muncii, de întronare și în acest domeniu a unui principiu democratic și echitabil de repartitie a fondului de consum între membrii societății. În dinamica afirmării acestui principiu al echității apare tot atît de necesară cunoașterea și conștientizarea, pentru că nu de puține ori, se ridică pretenții de remunerație egală din partea unor cetățeni care nu produc, sau produc foarte puțin pentru societate. Organizațiile de partid au datoria să răspundă unor astfel de interpretări greșite și să explice că principiul echității nu exclude adevărul, că există deosebiri fizice și intelectuale între oameni, că trebuie stimulată capacitatea creatoare a celor mai valoroși și nu nivelată. În noua lor calitate de producători și de proprietari (indivizibili) oamenii muncii au dreptul de decizie atît în problemele organizării producției, cît și în cele ale repartitiei.

Comentînd succint doar cîteva din coordonatele practice ale democrației socialiste nu putem încheia fără a aminti că acum, la împlinirea a 2 ani de la Congresul al XI-lea al P.C.R., ale cărui documente au chemat națiunea la îndeplinirea unei opere de vaste proporții, exigențele calitative față de randamentul social au solicitat și solicită contribuția directă, creatoare a maselor și, ca atare, amplificarea, largirea democrației socialiste.

## Faptul divers pe glob

**TEHERAN.** De la începutul anului iranian în curs (care a început la 21 martie 1976), în Iran au fost arestați 11 250 de traficanți de stupefiante — s-a anunțat la Teheran.

În total, în perioada respectivă, se arată la Teheran, au fost confiscate 56,9 kilograme de heroină, 1 160 kilograme de opiu și 572 kilograme de hașiș și au fost descoperite patru laboratoare clandestine utilizate pentru producerea heroinei.

**PARIS.** Cunoscutul scriitor, om politic și personalitate a vieții culturale franceze, André Malraux, a încetat din viață, luni dimineața, la spitalul „Henri Mondor de Creteil” din Paris la vîrsta de 75 de ani.

**ATENA.** Un avion bimotor al companiei elene „Olympic Airways”, avînd 50 de persoane la bord, s-a prăbușit marți, la sud de orașul Kozani, situat în nordul Greciei. Autoritățile au luat măsuri pentru identificarea unor eventuali supraviețuitori din acest accident, dar operațiunile de salvare declanșate sînt îngreunate de faptul că aparatul s-a prăbușit într-o zonă muntoasă, la 15 km sud de orașul Kozani.

**ATENA.** Ploile torențiale care au căzut, fără încetare, în ultimele 24 de ore, în regiunea Salonicului au provocat puternice inundații. Peste 2 000 de persoane se află fără adăpost și mai multe sute de case au fost distruse.